

香港仔

LION ROCK DAILY



Facebook



P.2 垃圾徵費先試
商場食肆執行難

P.3 夏商周文物
明起在港展出



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2024.4.2 | 星期二

各口岸昨日迎來入境高峰期

復活節長假大批市民外遊



復活假逾200萬人次出入境 昨返港高峰過關順暢

報團百花齊放 內地遊飆3倍

香港四天復活節連周末長假期昨踏入最後一天，大批市民返港，各口岸迎來入境高峰期，有市民為避開人潮提早返港，稱讚過關順暢。截至昨晚9時，單日有逾79.8萬人次出入境，假期累計達200萬人次。有本地旅行社透露，疫後復常下第二個復活節假期報團人數大升，整體較去年同期增逾倍，以內地團最火熱，全部路線整體增幅達3倍，形容「所有路線都百花齊放」；惟另一邊廂，餐飲業估計假期晚市生意跌逾40%，建議業界可與澳門合作推廣旅遊活動吸客，並促請特區政府早日實施「粵車南下」。

本報記者昨早到各口岸訪察，發現不少市民都特意提早返港，並沒出現長假期首日的「打蛇餅」情況。據香港入境處統計，上周五是港人外遊高峰，多達70萬人次出境，前日和昨日則是入境高峰。昨日截至晚上9時，有79.8萬人次經各個口岸出入境，其中入境人次佔49.1萬，最多人使用的陸路口岸是羅湖口岸，有逾8.9萬人次入境；其次是落馬洲支線口岸，約8萬多人次。最繁忙的羅湖口岸，昨午飯過後開始人多。港鐵下午起已加派人手疏導人潮，秩序大致良好。返港的鄧先生說，「跟想像中差不多，不算太擠迫。」

至於香園圍口岸，接駁來往口岸及粉嶺港鐵站和上水港鐵站的巴士班次頻密，其中B7和B8號線分別為5分

鐘和6分鐘一班，市民和旅客不用等候太長時間就能上車。居上水區的高小姐前日到深圳旅遊，為避開人潮高峰，昨提早在中午取道香園圍口岸返香港，「只需五六分鐘便能過關，好暢順。」

有港人踏上歸途，也有內地旅客剛開始訪港，出現「錯峰出遊」。來自四川的陳小姐提前在清明節前告假，與友人來香港旅遊，「之前來香港都是逛街購物，這次主要想去香港一些有關文青特色的餐廳與景點，比如中環街市、麥當勞道等，以拍照打卡為主。」

餐飲業冀與澳門合作推優惠吸客

東瀛遊執行董事禰國全昨在電台節目表示，今年復活節假期的報團人

數按年大升一倍，其中往內地不同城市的報團人數更大升3倍。他解釋由於高鐵票價全年劃一，不會隨旺季加價，加上目前是內地賞花好時機，故此報內地團的港人目的地不止集中在大灣區內地城市，武漢、重慶、四川等搭飛機的旅行團客量亦見上升。

他又指，因機票及團費較去年同期便宜，亦帶動前往東南亞和歐洲團錄得一倍增長，「例如東南亞機票回落30%至40%，去韓國和泰國的團費亦由原本9,000至12,000元，回落至6,000至1萬元。」至於前往日本的旅行團，他指因去年復甦較快，今年僅增10%。

然而本地餐飲零售市道在大批港人外遊下備受影響，香港餐飲聯業協會會長黃家和昨估計，本港餐飲業晚市生意期間大跌逾40%，加上過去一個月約有逾200間食肆結業，認為業界必須突破及轉型。他留意到澳門政府近日推出例如提供演唱會門票等特別優惠吸引旅客，令市面非常暢旺，建議香港餐飲、零售及旅遊業界可與澳門設計一些旅遊活動吸客，並促請特區政府早日實施「粵車南下」及為內地客提供免費泊車及免費接駁巴士等安排，便利他們來港。

30外賓帆船遊維港 賞裝置藝術

過去的三月份香港國際會展及文化藝術盛事連連，旅遊發展局配合「藝聚香港」宣傳推廣，早前向逾100名參與「WOW Summit Hong Kong 2024」及「《財富》創新論壇」訪港嘉賓提供不同藝術體驗，包括送贈M+及香港故宮文化博物館的入場門票，又安排30名嘉賓參加獨特的藝遊維港之旅。

旅發局昨日表示，上周安排該30名嘉賓遊覽尖沙咀海旁，並於著名地標尖沙咀鐘樓前留影，再登上香港傳統中式帆船「鴨靈號」，沿途欣賞舉世聞名的維港景色。隨船導覽人員為他們細心介紹香港文化中心、香港藝術館、戲曲中心、M+、香港故宮文化博物館等藝文景點特色。他們又在海上觀賞西九文化區大型裝置藝術《抱泡瞬間》、中環海濱「teamLab：光漣」展覽，飽覽維港兩岸多元精彩的藝術。有從迪拜來港的嘉賓大讚，香港擁有很多傳統特色、歷史文化及大自然環境，將來會再次到訪。



30名嘉賓獲安排乘坐中式帆船「鴨靈號」，欣賞維港景色。

今日天氣 部分陽光 能見度低 26-31°C 濕度65-90%

爆料專線：(852)6066 8769 每人限取一份

編輯部：2873 8233 傳真：2552 6161 廣告部：2873 9888 3708 3888 發行中心：2873 9889 承印：三友印務有限公司 地址：香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓